
兰州博文科技学院考试答案群

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、行政处罚是指行政机关依法对违反行政管理秩序的公民、法人或其他组织给予制裁的行政行为。据此，下列属于“行政处罚”的是（　　）。

 A． 对醉酒的人约束至酒醒

 B． 对严重违反《公务员法》的公务员给予开除处分

 C． 对到期不缴纳税费的纳税人，按日加收滞纳金税款万分之五的滞纳金

 D． 暂扣违章司机的机动车驾驶证

『正确答案』
D
『答案解析』
《行政处罚法》第八条规定，行政处罚的种类，……⑤暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销执照；Ｄ项，暂扣违章司机的机动
车驾驶证是行政处罚的一种。

2、下列表述错误的是：

 A．世界四大通讯社之一的路透社创立于英国

 B．意大利和加拿大的国球分别为足球、冰球

 C．诺贝尔奖设有物理学奖、数学奖等奖项

 D．自由女神像是法国送给美国的国庆礼物

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，世界四大通讯社分别为美国的美联社和合众国际社、英国的路透社、法国的法新社。其中，路透社由保罗 朱利斯
路透于1851年在英国伦敦创社。

B项正确，意大利的国球是足球，意大利队曾四次加冕世界杯冠军，意大利足球甲级联赛是世界上水平最高的职业足球联赛之
一，被誉为“小世界杯”；加拿大的国球是冰球，冰球运动于1850-1860年起源于加拿大，冰球在加拿大迅速成为最流行的项
目，从少儿到初中、高中每个年龄段都有完善的冰球进阶体制，同时1912年加拿大国家冰球协会首创的六人制打法被国际冰
联沿用至今。

C项错误，诺贝尔奖最初分设物理、化学、生理或医学、文学、和平五个奖项。1968年瑞典国家银行向诺贝尔基金捐赠大额
资金，增设“瑞典国家银行纪念诺贝尔经济科学奖”，又被称为“诺贝尔经济学奖”。因此，诺贝尔奖没有设立数学奖。

D项正确，1775年，北美13个殖民地的人民开始掀起推翻英国殖民统治的独立战争。1776年7月4日，殖民地代表在费城召开
了第二次大陆会议，通过了《独立宣言》，正式宣布建立美利坚合众国，这一天被确定为美国的国庆“独立日”。自由女神像
正是法国于1876年为纪念美国独立战争胜利一百周年而赠送给美国的礼物。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、甲某委托乙某为代理人购买一批货物，乙某的下列行为违反法律规定的是：

 A．乙某及时将购买货物的过程报告给甲某

 B．乙某以高于市场价的价格从某亲友处购入货物

 C．乙某因个人原因不能履行委托之职，并通知了甲某

 D．乙某经甲某同意，另行委托丙某办理货物购买事宜

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，基于代理人尽勤勉、谨慎义务的原则，代理人应当将代理事务如实报告给被代理人。

B项错误，《民法典》第一百六十四条第二款规定：“代理人和相对人恶意串通，损害被代理人合法权益的，代理人和相对人
应当承担连带责任。”乙某以高于市场价从亲友处购入货物，属于恶意串通损害被代理人合法权益，乙某的行为违反法律规
定。

C项正确，基于代理人尽勤勉、谨慎义务的原则，代理人不能履行委托事务，则应通知被代理人。

D项正确，《民法典》第一百六十九条第一款规定：“代理人需要转委托第三人代理的，应当取得被代理人的同意或者追认。
”题干中乙某转委托丙某，事先经被代理人甲某同意的做法符合法律规定。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、坚持摇晃混有各种大小坚果的什锦果盒一段时间后，会出现以下哪种现象？

 A．大的坚果会留在下层，细碎的小坚果则浮在上面

 B．大的坚果会浮在上层，细碎的小坚果则留在下面

 C．细碎的小坚果更贴近盒壁，大的坚果则不会

 D．大小坚果会混合在一起

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A、C、D三项错误，B项正确，对于一个大小颗粒混合的系统，当受到外界扰动（如振动，摇动等）时，会发生大小颗粒的分
离，一般是大颗粒运动到上层，小颗粒运动到下层，这就是所谓的“巴西果效应”。

故正确答案为B。

5、国家“十二五”规划纲要提出，要把扩大（　　）需求作为扩大内需的战略重点，逐步使我国国内市场总体规模位居世界前列。
 A． 消费

 B． 投资

 C． 出口

 D． 生产

『正确答案』
A
『答案解析』
国家“十二五”规划纲要明确重大政策导向，提出建立扩大消费需求的长效机制。把扩大消费需求作为扩大内需的战略重点，
通过积极稳妥推进城镇化、实施就业优先战略、深化收入分配制度改革、健全社会保障体系和营造良好的消费环境，增强居
民消费能力，改善居民消费预期，促进消费结构升级，进一步释放城乡居民消费潜力，逐步使我国国内市场总体规模位居世
界前列。因此A项正确。

6、下列法律现象与概念对应错误的是（　　）。
 A． 春秋之治狱，论心定罪——自由裁量权

 B． 载于简牍谓之书，合而验之谓之契——合同

 C． 一兔走，百人追之；积兔于市，过而不顾——物权

 D． 罪疑惟轻，功疑惟重，与其杀不辜，宁失不经——疑罪从无

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，“春秋之治狱，论心定罪”是指根据犯罪人的动机和情节来判定其罪行，这里的“心”指的是犯罪人的主观动机，而不是法
官的主观想法，与“自由裁量权”无关。

7、下列有关计划、决策和控制的说法有误的是（　　）。
 A． 计划是控制的必要前提
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 B． 稳定性是计划贯彻的前提

 C． 灵活性是计划成功的保证

 D． 计划是决策的结果，决策是计划的前提

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，计划是决策的重要环节，它是行动方案的设计过程，没有计划的形成就不存在选择的可能，计划工作的好坏直接关系
到决策结果的质量。因此，计划是决策的前提，而不是决策的结果。

8、下列有关地震的表述，不正确的是（　　）。
 A． 2008年四川汶川地震是我国自1949年以来破坏最强、波及范围最广的一次地震

 B． 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带之间

 C． 我国地震带主要分布在台湾、西南、西北、华北、东南沿海等五个区域

 D． 震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，地震震源浅，强度大，破坏大，但影响面积小；震源深，破坏相对较少，但影响面积较大。

9、目前，我国的人均耕地面积仅1.43亩，不到世界平均水平的40%。在2000多个县（市）中，有600多个县（市）人均耕地面积在国际公认的
人均耕地警戒线以下。这个国际公认的人均耕地警戒线标准是（　　）。

 A． 0.2亩

 B． 0.5亩

 C． 0.8亩

 D． 1.2亩

『正确答案』
C
『答案解析』
国际公认的人均耕地警戒线标准是0.8亩。

10、2009年6月17日召开的国务院常务会议在分析当前经济形势时做出如下判断：我国经济运行正处在企稳回升的关键时期。在这种局面下，
必须坚定不移地继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，全面贯彻落实好应对国际金融危机的一揽子计划，并根据形势变化不断丰富

和完善。

下列哪一项不属于积极财政政策（　　）。

 A． 扩大公共投资，加强重点建设

 B． 提高存款准备金率

 C． 提高低收入群体的收入，促进扩大消费需求

 D． 调整支出结构，保障和改善民生

『正确答案』
B
『答案解析』
积极的财政政策指通过财政分配活动来增加和刺激社会的总需求，主要措施有：增加国债、降低税率、提高政府购买和转移
支付，B项，提高存款准备金率是紧缩银根的政策，是紧缩性货币政策。

11、2021年修订后的《中华人民共和国动物防疫法》规定，城市街道上的流浪犬、猫的控制和处置的主体是（ ）。

 A．社区与居民组织协调居民委员会

 B．街道办事处组织协调居民委员会

 C．区级人民政府组织协调居民委员会

 D．乡级人民政府组织协调村民委员会

『正确答案』
B
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